

万家清泉 滴滴甘甜

让市民喝上放心、优质的矿泉水

订水热线: 2285066 2285099 济宁供水集团荣誉出品 厂址及水源地: 泗水县泗张镇南陈

社区联动大医院, 优质服务送到家门口

# 济医附院建起10所“健康之家”

本报济宁9月9日讯(记者 李倩 通讯员 王延秋) “日常的血糖、血压、心电图检查, 在家门口就能做, 体检结果直接反馈在手机里……”能在家门口社区卫生服务中心享受三甲医院健康管理, 73岁的吴大爷很踏实。据了解, 这类可以为居民提供自助检查, 了解自身健康情况的“健康之家”, 济医附院已在基层机构建立10所。

记者看到, “健康之家”配有血压检测仪、血糖检测仪、血脂率检测仪等体检仪器, 用于社区居民血压、血糖、心电图、睡眠质量等常见健康指标的自助检测, 还有医师、护士作为健康管理师辅助居民完成检测。同时, 小屋设置了远程无线健康监护平台, 自助检查的结果将自动存储在居民的个人电子健康档案内, 居民可通过网络系统, 随时查阅自己的健康档案信息。此外, 考虑到一些老年人, 长期卧床者等存在行动不便问题, 每个“健康之家工作站”还配备便



在“健康之家”医护人员为市民解答疑问。本报记者 张晓科 摄

携式的医疗检查设备。

济医附院健康管理与社会服务中心主任何伟介绍, 自2013年9月以来, 依托“医院—

社区”联动服务新模式, 先后和济宁市直机关医院、众和医院、樱花医院、电力医院、石桥医院、济宁市妇女儿童医院等10

家医疗机构联合。“健康之家”的注册会员已达5万余人, 体征监测5万余人次, 发送健康宣教短信和网络消息9.8万余条。

## 第五届园博会 济宁园已竣工

本报济宁9月9日讯(记者 公素云) 9日, 记者从济宁市园林局获悉, 山东省第五届城市园林绿化博览会将在东营市举行, 目前济宁园的已竣工完成。济宁园通过塑造一系列具有济宁特色的文化符号, 表现济宁独特的文化底蕴和运河之都的风采。

第五届园博会, 济宁园的建设主题为“炫舞”运河之都, “扬帆”孔孟之乡, 着重体现“运河之都、礼仪之邦、孔孟之乡”的独特魅力。整个济宁园由人口形象展示区、运河文化广场、综合观赏区、花境体验区、背景林带共5个部分组成。通过花坛组合, 模拟运河航运的场景, 展示大运河当年之繁荣。

据了解, 第五届园博会暂定于9月19日开园, 目前, 济宁园已经竣工, 届时, 济宁园将成为园博会中一道独特的风景。

## 济宁发布23个行业 循环经济发展模式

本报济宁9月9日讯(记者 于伟) 9日, 济宁市经信委发布23个行业循环经济发展模式, 涉及工业、农业、服务业3大领域, 并绘制出发展模式图, 为企业发展循环经济, 提供发展路径。

“发展循环经济, 不仅能起到节能减排作用, 还能增加效益, 对企业而言, 主要就是延长生产产业链。”济宁市节能办相关负责人直言, 济宁本地企业的生产产业链普遍不长, 这次发布的23个行业的发展模式图, 将为企业发展循环经济, 起到参考和借鉴作用。

记者了解到, 此次选出的23个行业, 涉及12个重点工业行业, 6个农业行业及5个服务业行业。

“选出的23个行业都是济宁的主要行业, 比如工业里的煤炭行业、建材行业, 纺织行业, 服务业里的旅游业、餐饮住宿业。”该负责人称, 通过循环经济发展模式, 在工业领域构建循环型工业体系, 农业领域形成农林牧渔多业共生的循环型农业生产方式, 而在服务业领域, 则引导人们树立绿色低碳循环低碳理念, 转变消费模式。

店内不售实物, 市民扫描二维码下单……

# “嘿客”新型便利店开进社区

本报济宁9月9日讯(记者 高雯) 在一二线城市炒得火热的顺丰“嘿客”社区便利店, 半月前在济宁布点开门迎客。9日, 记者来到位于冠亚星城的顺丰“嘿客”便利店, 探访这一不售实物, 下单需扫描二维码的新型商业门店。

记者了解到, 与传统便利店不同, “嘿客”店内并无实物, 而是摆放着印有虚拟物品的展板, 食品、服装、箱包…印制在展板上的虚拟物品看似像网店截图, 相中物品的市民可扫描二维码下单, 或是通过店内的平板电脑, 在指定的合作网站进行选购下单。

“这和我们在家网购有什么区别吗?”好奇的市民问道, 导购员李霞称, “嘿客”合作网站提供的商品更有价格优势, 售后服务更优质。此外, 便利店还承担社区取件的功能,

可以解决周边“上班族”无时间取快递的难题。

顺丰速递济宁区域负责人孙经理说, “嘿客”两家店面开业半月以来, 多以好奇市民的光顾为主, 大多前来一探究竟, 下单量并不太理想。“除了传统物流配送, 顺丰开始尝试线下门店经营, 可以打破困扰行业的‘最后一公里’难题, 但新的消费模式被接受需要一段时间。”

记者了解到, 圆通速递也有意向在济宁开始实体店“妈妈店”, 据圆通速递济宁地区负责人透露, 与顺丰速递“广撒网”不同, 圆通的社区店定位在母婴市场, 目前正在选址筹备阶段。

“从去年开始, 快递行业的竞争异常加剧。”济宁市邮政局相关工作人员介绍, 一些新兴快递公司为了抢占电商市场, 恶性竞争拉低市场价格,



顺丰“嘿客”的重点在社区布点 本报记者 高雯 摄

使各快递公司利润空间压缩。顺丰速递、圆通速递等快递公司试水社区便利店, 是竞争之趋势也是转型之势。“便利店模式可以使快递企业打通末端配送

通道, 解决最后一公里难题。培养顾客‘到店自提’的消费习惯, 还可以省下配送员的支出, 同时涉足社区商业领域, 增加零售利润渠道。”

### 齐鲁晚报·今日运河

# 2014年度 校园小记者

## 火爆招募中



加入《齐鲁晚报·今日运河》校园小记者团队, 需缴纳300元报名费, 两张2寸照片, 并获赠一份全年《齐鲁晚报》。同时本报还将为每名校园小记者颁发校园小记者证, 发放印有“齐鲁晚报”标志的帽子、服装。

报名咨询电话: 0537-2350110 18678730203

